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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPS 

ATA DA 73ª REUNIÃO 

 

Às 09 horas do dia 22 de outubro de 2019, na sala de reunião da Santos Port Authority, situada 

na Av. Conselheiro Rodrigues Alves s/nº, em Santos - SP, reuniu-se a Comissão Local das 

Autoridades nos Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de 

dezembro de 2012, realizando sua septuagésima terceira reunião (ordinária). Compareceram 

os seguintes representantes: Casemiro Tercio dos Reis Lima Carvalho, Coordenador e 

representante da Autoridade Portuária; Cleiton Alves dos S. J. Simões, representante da 

Receita Federal; Rejane Matias Rodrigues Caldas, representante do MAPA; Érica Cristina 

Santos Carvalho, representante da ANVISA; e Guilherme da Costa Silva, representante da 

ANTAQ. Como convidados permanentes compareceram Ana Angélica e Roberto Reis, pelo 

IBAMA; e o Major Mauricio Biloti Machado Cunha, pelo Corpo de Bombeiros. Como 

convidados, compareceram os Srs. Maurício Gaspar e Ernesto da Costa, representantes da 

Santos Port Authority. A reunião foi secretariada pelo Supervisor da Gerência de Secretaria de 

Governança Corporativa, Sr. Rodrigo Dias Calafate. Atendido o quórum legal, o Coordenador 

da Comissão, Sr. Casemiro Tercio Carvalho, passou ao item I – ABERTURA. Foi submetida 

ao Colegiado a apreciação da Ata da 72ª reunião, que lida e achada conforme, foi devidamente 

assinada pelos presentes. Não havendo outras manifestações, passou ao item                                   

II – ASSUNTOS GERAIS: Os assuntos apreciados receberam as seguintes manifestações: 

II.01 – Homologação do nome do novo Coordenador do GRUPO de TRABALHO PREVENÇÃO 

DE SINISTROS – GT-PS, indicado pela Autoridade Portuária. Deliberação: A Comissão 

homologou, por unanimidade, a indicação do Sr. Ernesto Henrique da Costa Junior para 

Coordenador do GT Prevenção de Sinistros – GT-PS. II.02 – GRUPO de TRABALHO – 

MANUTENÇÃO DE EMBARCAÇÃO – GT-MAE. Manifestação: O Coordenador do GT 

Mauricio Bernardo Gaspar Filho realizou apresentação dos Relatórios 16ª e  17ª Reuniões do 

GT-MAE, destacando: a) aprovação da proposta de revisão da Resolução DP nº 92.2006, que 

estabelece a proibição dos serviços de pintura, raspagem, picotagem e retirada de cracas dos 

cascos de embarcações nas áreas do Porto Organizado de Santos; b) planejamento de ações 

fiscalizatórias específicas e conjuntas entre as autoridades com enfoque nos serviços tratados 

na Resolução DP nº 13.2014 e Resolução DP nº 180.2019; e c) discussão inicial acerca de 

medidas a serem tomadas para a redução de resíduos sólidos nas vias e terminais no Porto 

Organizado de Santos, a fim de minimizar problemas de natureza ambiental e de saúde 
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pública. Na sequência, o Coordenador do GT-MAE, informou que em virtude da importância 

dos demais assuntos relativos as questões ambientais e de saúde pública, o Grupo decidiu 

solicitar a Comissão, que seja autorizada a atualização do escopo de trabalho e da 

nomenclatura do GT MAE, passando de “Grupo de Trabalho de Manutenção de Embarcações” 

para “Grupo de Trabalho de Meio Ambiente e Embarcações”, ampliando o escopo de seus 

trabalhos, abrangendo também, assuntos relacionados ao meio ambiente e saúde pública, 

além de embarcações. Deliberação: A Comissão aprova a atualização do escopo de trabalho, 

bem como da nomenclatura conforme apresentada. Ao final, a Comissão agradeceu ao 

Coordenador pelas informações prestadas e solicitou que os relatórios da 16ª e 17ª Reuniões, 

sejam anexados à ata. II.03 – Apresentação da nova marca do Porto de Santos. Manifestação: 

O Coordenador da CLAPS, e também Diretor-Presidente da SPA, Casemiro Tercio Carvalho, 

apresentou aos demais membros o vídeo institucional da nova marca do Porto de Santos.     

II.04 – Apresentação do Projeto do Túnel Submerso ligando as margens do Porto de Santos, 

elaborado pela Autoridade Portuária. Manifestação: O Coordenador da CLAPS, e também 

Diretor-Presidente da SPA, Casemiro Tercio Carvalho, apresentou aos demais membros, o 

Projeto do Túnel Submerso ligando as margens do Porto de Santos, elaborado pela SPA. Ao 

final, a Comissão agradeceu ao Coordenador pelas informações prestadas. II.05 – Aprovar 

proposta para que as reuniões da CLAPs sejam realizadas trimestralmente. Manifestação: A 

Comissão decidiu realizar as reuniões bimestralmente, sendo que o calendário será enviado 

pela Secretaria posteriormente aos membros. Na sequência, o Coordenador passou ao item 

III – OUTROS ASSUNTOS. Os assuntos receberam as seguintes manifestações:                    

III.01 – Apresentação Projeto SOS Pombos. Manifestação: A representante do IBAMA Ana 

Angélica incluiu a apresentação sobre o “Projeto SOS Pombos”, elaborado em conjunto com 

a Faculdade FATEC Baixada Santista Rubens Lara, representada pelo Professor Renato 

Marcio, que destacou a importância do Projeto para o Porto/Cidade e a união de todos para 

solucionar o problema de controle da proliferação dos pombos. O Coordenador Casemiro 

Tercio Carvalho solicitou o encaminhamento do assunto aos técnicos da SPA, Srs. Ernesto 

Henrique da Costa e Mauricio Bernardo Gaspar Filho, para condução do tema. Ao final, a 

Comissão agradeceu pela apresentação realizada solicitando que seja anexada à ata. Na 

sequência o Coordenador passou ao item IV – ENCERRAMENTO, e informou que a próxima 

reunião da Comissão ocorrerá em data a ser definida e comunicada posteriormente, 

determinando a lavratura da presente Ata. 
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Casemiro Tercio Carvalho 
Coordenador 

Rodrigo Dias Calafate 
Secretário Substituto 

 
  
  
  

Cleiton Alves dos S. J. Simões 
Representante da Receita Federal 

Rejane Matias Rodrigues Caldas 
Representante do MAPA 

 
  
  
  

  
  
  
  

Érica Cristina Santos Carvalho 
Representante da ANVISA 

Guilherme da Costa Silva 
Representante da ANTAQ 

 


